

淄博9家企业20余件产品同时亮相 这场省级“高端盛会”为何在淄博举办

淄博8月12日讯 机器人“咖啡大师”完美复刻柔性拉花动作，外形威猛炫酷的全地形车畅销欧美多个国家和地区，六旋翼无人机可在6级风或中雨条件下飞行……8月11日，淄博9家企业的20余件产品亮相我省高端装备产业链的一项重要活动，向外界展示了淄博高端装备行业的亮点与活力。

8月11日，我省高端装备行业的一次盛会——全省高端装备产业链产学研精准对接和新技术新产品推介活动在淄博举办。活动由省工信厅、省教育厅、省科技厅、淄博市人民政府联合主办，省企业技术创新促进会、省高端装备产业协会、省装备制造行业协会、淄博市工业和信息化局承办。

高端装备产学研项目签约是活动的一个重要环节。舜泰汽车与天津大学、东南大学就智能网联汽车技术研发达成合作，邀博(山东)智能机器人有限公

司与山西中兵铸造有限公司、航天云机(北京)科技有限公司就人形机器人研发达成合作，山东巨明机械与山东理工大学共建高端农机装备产业研究院达成合作，都在这次活动上正式签约。外引优质资源，输出科创动能，打着淄博烙印的企业、高校将在高端装备领域有更多新作为。

“淄博制造”的亮相，成为活动的一大亮点。邀博(山东)智能机器人有限公司的咖啡机器人吸引了众多参会者围观，这是全球第一个可以参与咖啡制作而且能拉花的产品，机械臂的精准性可达0.02毫米，75秒钟就能做出一杯咖啡。福莱特无人机的六旋翼无人机载有摄像头、电子显示屏等装置，不仅用于测绘、遥感、监控、巡查、检测等多种应用场景。舜泰汽车的无人清扫车，奥德斯的全地形车……此次共有淄博市9家企业

的20余件装备产品在活动上作重要展览展示，获得行业内专家、企业代表广泛关注。

活动中，包括淄博在内的相关企业发布了技术需求及高端装备领域新技术新产品。邀博(山东)智能机器人的AUBO-iH系列产品和舜泰汽车的滑板底盘、六轮全地形车等6家企业的11个新技术新产品被认定为山东省高端装备产业链新技术新产品。

此次活动为何在淄博举办?淄博近现代工业已有近120年历史，39个工业行业大类实现规模化发展，是全国首批老工业城市和资源型城市产业转型升级示范区。近年来，淄博抢抓绿色低碳高质量发展先行区建设战略机遇，充分发挥产业基础优势，聚力打造了一批战略性、全局性产业。其中，智能装备是淄博市重点发展的“四强”产业之一，涵盖新能源汽车、高档数控机床、智能机器人、高效动力传动设

备、智能专用装备等领域，形成了较为明显的产业优势和地域特色，涌现出一大批优秀技术产品，产业高质量发展的动能持续增强。活动的举办，也为淄博市企业提供了一次沟通交流和技术合作的好机会，搭建起与上下游企业对接的大平台，将有力推动淄博市产业技术水平提升和产业结构优化。一家参会淄博企业的相关负责人表示：“对于企业来说，参加这样的活动非常可贵，可以跟这么多高端资源、企业面对面交流，合作的空间大了，企业发展机遇更多、前景更广。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 房园 吴欣怡



扫描二维码查看更多视频

淄博战狼第二梯队转战河北高碑店

淄博8月12日讯 结束在河北省涿州市豆庄镇东兴隆庄村的消杀工作后，8月12日早上，淄博战狼应急救援队第二梯队离开当地驰援河北省高碑店市。临行前，发生了令人动容的一幕：救援队员王丽丽与当地爱心人士紧紧相拥，双方都流下了眼泪，依依不舍话别。

这位爱心人士是当地村民张波。8月8日，淄博战狼应急救援队第二梯队3人与第一梯队8人一起抵达河北省涿州市，9日至11日第二梯队一直在当地进行防疫消杀，王丽丽便是其中一员。消杀期间，张波一家为救援队提供了很多帮助，还为队员提供免费餐食和住宿的地方。

灾难无情人有情。张波说：“真的谢谢救援队，我们涿州人民感谢所有的救援力量！等我们生活恢复正常，希望和大家再次相聚！”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 吴欣怡

老人突发疾病 列车临停淄博救人

淄博8月12日讯 8月10日，在济南西开往青岛的D8185次列车上，一名七旬老人突发疾病，铁路部门紧急调度，列车在淄博站临时停车8分钟，病人被及时送医救治。

当天下午4点半左右，D8185次列车长李朝贤接7车乘务员报告，一名75岁老年旅客刘先生突发疾病，出现手抖、头疼、胸闷等症状。李朝贤立即携带药箱赶到现场，并紧急广播寻医。

听到广播后，旅客中的一名医务人员赵医生随即赶来，用列车上的医疗器械诊断老人血压偏低、心率过快，判断有可能是心梗或脑梗。赵医生用随身携带的针灸器具进行治疗，为老人服下列车药箱里的速效救心丸缓解病情，并建议尽快下车送医。

此时，列车自济南东站刚开出不久，下一站青州市站17时17分才能到达。情况紧急，列车长李朝贤立即联系国铁济南局客调，安排D8185次在淄博站临时停车，将病人送医治疗。

当天16时48分，淄博站接到



铁路工作人员和医务人员一起乘坐电梯，准备前往落客平台，将老人送上救护车。 视频截图

D8185次临时停车通知，立即启动应急预案，拨打120急救电话，组织医务人员和工作人员提前到站台等待，为救助旅客开启“绿色通道”。

当天17时02分，D8185次列车在淄博站一站台停车，医护人员和车站工作人员合力将病人

抬上救护车，送往医院。后经了解，由于救助及时，老人目前身体已无大碍。

铁路部门温馨提示：当前正值暑运客流出行高峰，旅客有既往病史的，应根据自身健康情况选择出行。旅途中如有身体不适，请及时向列车或车站工作人员

求助，确保旅途平安。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 程雨 王敏



扫描二维码查看现场视频

爱心企业、社会组织捐赠救援物资

淄博8月12日讯 近日，京津冀冀地区遭遇连续强降雨并发生洪涝等灾害，淄博市城际救援队多批次驰援北京、河北两地展开搜救、转移及物资发放、灾后清淤。为助力救援队更好开展救援和灾后重建，8月10日，淄博爱心企业、爱心社会组织助力淄博市城际救援队北京河北抗洪捐赠仪式，在市社会组织党群(发展)服务中心举行。

仪式上，淄博丰茂大厦向市城际救援队捐赠救援装备车一辆，山东名宇陶瓷科技有限公司捐赠价值12万元救援装备，淄博市心理援助促进会捐赠价值1万元救援装备，淄博市专线物流协会捐赠价值5000元救援装备，淄博市人力资源服务行业协会捐赠10张行军床，总价值近40万元。淄博市城际救援队队长束小刚汇报了救援队的行动情况。束小刚说：“捐赠的救援装备将为今后的救援工作提供巨大帮助，我们会不断完善工作机制，提高救援效率和质量，让救援工作更好地发挥社会价值。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 朱超



珍爱生命 预防溺水

- 学习游泳要到正规的游泳场馆
- 游泳前要做适当的准备活动
- 身体不舒服、疲劳和生病的时候，都不适合游泳
- 不准在无家长或老师带领的情况下游泳
- 不准私自下水游泳
- 不准不熟悉水性的学生擅自下水施救
- 不准到不熟悉的水域游泳
- 不准擅自与他人结伴游泳

远/离/危/险/水/域
监/管/真/空/莫/出/现

讲文明树新风 公益广告